

北京东方红航天生物技术股份有限公司

绿色制造社会责任报告

(2021 年度)

北京东方红航天生物技术股份有限公司

北京东方红航天生物技术股份有限公司（以下简称“东方红航天生物”）成立于 1997 年，是中国航天科技集团下属的中国空间技术研究院发起成立、华润集团共同持股的混合所有制企业，作为国家高新技术企业和中国航天唯一面向大众健康消费的产业板块，东方红航天生物自成立以来一直致力于利用空间特有环境、结合现代生物技术，运用航天医学成果，进行空间生物主动健康产品和服务的研发、生产、销售，不仅成功实现了航天生物技术应用的产业化、市场化，而且已成为中国空间技术研究院航天技术应用产业的中坚力量。

积极承担社会责任，既是公众对企业的基本要求，也是企业不断发展壮大的基石。作为中国航天面向大众健康消费的重要产业板块，东方红航天生物在积极践行企业社会责任方面，生动诠释一个国民健康企业的品牌责任和社会担当，为我国大健康领域树立了行业标杆，并荣获“2021 年度行业创新社会责任优秀企业”称号。

一、传承中国航天精神，打造民族健康品牌

不忘初心，砥砺前行。作为中国航天技术应用产业的重要组成部分，也是中国航天面向大众健康消费的重要产业板块，东方红航天生物自成立 25 来，始终积极践行企业社会责任，坚持以传承和弘扬中国航天精神为己任，致力于通过中国航天生物技术科技成果的产业化普及，积极服务“健康中国”战略目标，用航天科技为大众创造更美好的健康生活。历经 25 年的潜心发展，如今的东方红航天生物已经不仅仅是一个普普通通的大健康品牌，更是一个民族健康品牌，将家国担当融入品牌己身，助力健康中国梦照进现实。

二、以人为本携手前行，坚持人才强企战略

东方红航天生物始终坚持以人为本，坚持人才强企战略，优先开发人力资源，提高员工素质和能力，建设团队大家庭，打造事业大舞台，发展健康大产业，积极创造共享价值，共享企业发展成果，共创美好未来，努力打造一支幸福指数高的东方红航天队伍。截至目前，公司共有在职人员 412 人，不仅有效拉动了区域经济发展，更解决了一大批高质量就业岗位，助力民生发展。在公司上下的同心努力下，连续两年被北京市怀柔区政府授予“年度经济发展贡献奖”荣誉称号。

三、规范经营科学管理，坚守质量安全底线

为保障消费者“舌尖上的安全”，东方红航天生物狠抓品控管理，将质量要求贯穿到产品生产的每一个流程，以制药级标准规范生产全过程。在产品质量管理方面，公司坚持“100-1=0”的质量理念，在位于北京市怀柔区的我国首个航天生物产业化基地，相继通过了 ISO9001 质量管理体系、ISO22000 食品安全管理体系、ISO14001 环境管理体系、ISO45001 职业健康安全管理体系“四合一”管理体系认证，在产品质量、环境管理、食品安全、职业健康安全等方面全方位实现与国际接轨。

四、坚持科技创新赋能，锻造企业发展“护城河”

以科技创新为驱动引擎，推动产学研一体化发展。公司坚持科研引领，不断开展自主创新，持续加大科研投入，致力于用科研成果赋能产品活力，助力提升全民营养健康水平，为健康中国战略贡献自身力量。自公司成立 25 年来，累

计研发投入过亿元，组建了一支横跨营养、食品、卫生、医药等多个领域，以博士为领军人物，硕士为骨干的专业化科研团队。通过不断科研创新，公司在国家核心期刊累计发表科技论文 17 篇，获得国家发明专利 18 项，累计取得 108 项研发成果，涉及保健食品类、营养补充类、美容护肤类、家居生活类四大品类，把由单一产品的企业，逐步发展为横跨多个产品体系的大型综合性民生企业。其中，作为空间生物技术应用代表的天曲牌益脂康荣获“国际空间技术和平利用技术奖金奖”。

五、响应“双碳”战略，打造绿色环保标杆

绿色是企业实现高质量可持续发展的最亮底色，也是积极响应国家“双碳”战略部署的具体要求。东方红航天生物在践行“双碳”方面积极履行企业社会责任，把绿色低碳发展介入企业未来战略发展规划，以实际行动把“双碳”目标落到实处。在“双碳”战略目标指引下，东方红航天生物聘请第三方专业检测机构，发布《2021 年产品碳足迹核查报告》和《2021 年二氧化碳排放核查报告》，对公司产品相关的碳足迹盘查、二氧化碳排放数据质量等内容进行的独立的第三方评估，评估过程及出具的核查报告均符合国家相关标准要求。未来，东方红航天生物将持续将绿色发展理念融入企业运营管理，致力于成为绿色低碳的实干者，实现企业与社会共赢。

六、做好中国企业公民，积极践行社会责任

作为一家有温度的大健康民族企业，东方红航天生物始终坚持以践行企业社会责任为己任，以回馈反哺社会为内核，将社会公益之心与企业发展之路相结合，把慈善与公益融入到企业文化和品牌精神当中，推动形成健康公益生态链。长期



东方红航天生物
DAWN AER-BIO

以来，无论是响应国家战略号召，开展尊师助学，扶贫慰问等活动，向贫困地区提供款物支持，精准帮扶内蒙古自治区四子王旗吉生太镇，助力乡村振兴；还是在疫情期间主动作为，克服重重困难，多渠道、多方式向抗疫一线捐赠保障物质；亦或是开展多项公益科普活动，通过科普教育提升公众健康素养，开启大众健康生活方式，东方红航天生物在积极践行社会责任方面，深度践行了一个新时代中国“企业公民”的社会责任和使命担当，

未来蓝图已擘画，万里征程再扬帆。一直以来，东方红航天始终坚持以“健康中国”为旗帜，以践行社会责任为己任，凭借强劲的企业“硬实力”，创造了一个又一个行业奇迹。面向未来，东方红航天生物将继续发挥自身的产业优势、品牌优势、科研优势、产品优势，聚力聚智聚势，进一步盘活市场存量，做大企业增量，按下“快进键”，跑出“加速度”，开启“新征程”，向世界讲好中国民族健康品牌故事！

北京东方红航天生物技术股份有限公司

2022年1月12日

